

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor/autorka práce: **Petra Francistyová**

Název práce: **Testování H-score určeného pro malé podniky**

Obsah práce

Autorka se ve své práci zaměřila na testování finančních dat vybraných podniků z odvětví papírenského průmyslu prostřednictvím bankrotního modelu H-score. V teoretické části je kromě bankrotního modelu H-score a jeho odvozené verze popsána i řada dalších modelů (Index IN, Altmanův či Tafflerův model...). V teoretické části je dále uveden i podrobný výčet finančních ukazatelů.

V praktické části byly vybrány čtyři podniky z odvětví papírenství a na jejich finanční data byly aplikovány výše popsané teoretické modely s cílem určit verzi modelu vhodnou pro české prostředí.

Kvalita řešení a dosažených výsledků

Pozitivní aspekty práce:

- Pečlivé provedení zpracování dat
- Vyčerpávající teoretický popis použitých modelů
- Obsáhlá příloha dokumentující zpracování dat

Práci lze vytknout následující:

- V závěru by mělo být jasně a srozumitelně formulováno, jaké konkrétní poznatky vyplývají z provedené analýzy dat, tj. z porovnání výsledků H-score s ostatními modely
- Vhodnost použití odvozené verze modelu H-scorer by zasloužilo drobný vysvětlující komentář vzhledem ke skutečnosti, že model byl testován na podnicích kotovaných na Teheránské burze.
- Volba podniků v praktické části – společnost Papírna Moudrý s.r.o. má nesrovnatelný výrobní program s ostatními porovnávanými společnostmi

Formální úroveň

V práci se občas vyskytují drobné formulační nepřesnosti, např.: „vlastní kapitál v podniku jednotlivce tvoří jeho peněžité i nepeněžité vklady“, str. 22. – pojem „podnik jednotlivce“ nám neříká, o jakou právní formu podniku se jedná, či „podnik má kolísavou tendenci...“

Práce s literaturou

Autorkou uvedené zdroje jsou relevantní a v dostatečném množství pro řešení práce, citace jsou používány správně, tabulkové zpracování výstupů z použitých finančních modelů je přehledné

Splnění zadání

Splněno s menšími výhradami. Zadání bylo splněno, autorka prokázala, že dokáže pracovat s množstvím dat s využitím a pochopením teoretických modelů, slabinu spatřuji v interpretačních dovednostech při vyhodnocování naměřených veličin – závěr obsahuje hlavně shrnutí obsahů jednotlivých kapitol.

Dotazy k práci

Uveďte alespoň jeden důvod, proč právě v papírenském odvětví dochází častěji k insolencím než v jiných odvětvích.

Navrhuji hodnocení známkou **velmi dobře** a práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni 20.8.2017

Ing. Martina Kotková, Ph.D.

